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 Servizio Sanitario Nazionale – Regione Umbria
 AZIENDA UNITA’ SANITARIA LOCALE UMBRIA 2


Prot. n° 90451 del 22.04.2024


           SCADENZA:  ORE 14,00 DEL 20/05/2024
ALLEGATO A –
AVVISO DI RIAPERTURA TERMINI DI SCADENZA
 del
CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO INDETERMINATO DI N. 38 POSTI DI OPERATORE TECNICO SPECIALIZZATO VIDEOTERMINALISTA – AREA DEGLI OPERATORI – INDETTO IN FORMA CONGIUNTA TRA: AZIENDA U.S.L. UMBRIA 1, AZIENDA U.S.L. UMBRIA 2, AZIENDA OSPEDALIERA DI TERNI E AZIENDA OSPEDALIERA DI PERUGIA. AZIENDA CAPOFILA A.U.S.L. UMBRIA 2
RISERVATO ESCLUSIVAMENTE ALLA PARTECIPAZIONE DEI VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE CONGEDATI SENZA DEMERITO (ex artt.678 comma 9 e 1014 D.Lgs. n. 66 del 15.03.2010) E DEGLI OPERATORI VOLONTARI CHE HANNO CONCLUSO IL SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE SENZA DEMERITO (ex art. 18 comma 4 D.Lgs. n. 40 del 06.03.2017, introdotto dall’art. 1 comma 9-bis D.L. n. 44 del 22.04.2023 conv. dalla L. n. 74/2023).
Si rendo noto che è stata disposta la riapertura dei termini di scadenza per la presentazione della domanda di partecipazione al “Concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura a tempo indeterminato di n. 38 posti di Operatore Tecnico Specializzato Videoterminalista – Area degli Operatori – indetto in forma congiunta tra: Azienda U.S.L. Umbria 1, Azienda U.S.L. Umbria 2, Azienda Ospedaliera di Terni e Azienda Ospedaliera di Perugia. Azienda capofila A.U.S.L. Umbria 2” (pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Umbria n. 62 del 05.12.2023 e n. 2 del 09.01.2024 e sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - Concorsi ed Esami n. 8 del 26.01.2024 con termine di scadenza previsto per le ore 14.00 del 26.02.2024) per l’inserimento nel bando della quota, prevista dalla legge, riservata ai volontari delle Forze Armate congedati senza demerito (ex artt. 678 comma 9 e 1014 D.Lgs. 66/2010) relativa all’Azienda U.S.L. Umbria 1, e la quota, prevista dalla legge, riservata agli operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito (ex art. 18 comma 4 D.Lgs. n. 40/2017 - introdotto dall’art. 1 comma 9-bis D.L. n. 44/2023 conv. dalla L. n. 74/2023) relativa alle quattro Aziende Sanitarie umbre.
Pertanto il punto 1) del bando di Concorso di cui trattasi, viene integrato e modificato come segue:
· n. 24 posti presso l’Azienda U.S.L. UMBRIA 1, di cui n. 7 posti riservati ai volontari delle Forze Armate congedati senza demerito e n. 3 posti riservati agli operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito;

· n. 6 posti presso l’Azienda U.S.L. UMBRIA 2, di cui n. 2 posti riservati ai volontari delle Forze Armate congedati senza demerito e n. 1 posto riservato agli operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito;

· n. 4 posti presso l’Azienda Ospedaliera di Terni, di cui n. 1 posto riservato ai volontari delle Forze Armate congedati senza demerito e n. 1 posto riservato agli operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito;

· n. 4 posti presso l’Azienda Ospedaliera di Perugia, di cui n. 1 posto riservato ai volontari delle Forze Armate congedati senza demerito e n. 1 posto riservato agli operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito.
La nuova data di scadenza per la presentazione delle domande, riservata esclusivamente alle categorie sopra indicate (volontari delle Forze Armate congedati senza demerito e operatori volontari che hanno concluso il Servizio Civile universale senza demerito) è prevista per le ore 14.00 del 30° giorno successivo alla data di pubblicazione del presente “Avviso di riapertura termini di scadenza” sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - IV serie speciale – Concorsi ed Esami.
Ai fini dell’ammissione e della valutazione dei titoli, relativi ai candidati riservatari di cui sopra, che presenteranno la domanda di partecipazione a seguito della riapertura termini di scadenza, saranno presi in considerazione tutti i requisiti, i titoli, i servizi, i corsi, le pubblicazioni e quant’altro dichiarato nella domanda o allegato ad essa, maturati esclusivamente fino alle ore 14.00 del 26.02.2024, data di scadenza originaria del Concorso Pubblico di cui trattasi; ciò per ragioni di imparzialità ed equità tra tutti i candidati partecipanti al Concorso Pubblico.

Ad esclusione di quanto sopra indicato per le riserve civili e militari e per la nuova data di scadenza, il testo del bando di Concorso e il relativo Disciplinare restano inalterati in tutte le disposizioni, modalità, prescrizioni e quant’altro, e costituiscono a tutti gli effetti riferimento esclusivo per la presentazione della domanda on-line di partecipazione.

Resta inteso che le domande on-line già pervenute entro il precedente termine di scadenza, previsto per le ore 14.00 del 26.02.2024 e acquisite dal sistema della piattaforma informatica, sono considerate validamente inviate.

Il bando di Concorso integrale, con le riserve di cui sopra e con la nuova scadenza, sarà pubblicato sul sito web aziendale nella stessa pagina dedicata al presente procedura concorsuale, sul seguente link:

https://www.uslumbria2.it/atti/concorso-pubblico-per-titoli-ed-esami-per-la-copertura-a-tempo-indeterminato-di-n-38-posti-di-operatore-tecnico-specializzato-videoterminalista
Per eventuali informazioni e chiarimenti rivolgersi all’Ufficio Reclutamento Personale – P.zza Dante Perilli n. 1 – Spoleto Tel. 0743.210344 – 0743.210450 dalle ore 11,00 alle ore 12,30, tutti i giorni escluso il sabato e i festivi.
IL DIRETTORE GENERALE f.f.  
 


           

                         Dott. Piero Carsili (*)
(*) Documento sottoscritto con firma digitale
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