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.                        SEGRETERIA REGIONALE DELL' UMBRIA

INFORMAZIONE A TUTTO IL PERSONALE DELL’INCONTRO DEL 25/06/2015


La scrivente  O.S. – F.S.I. con la presente intende dare corretta informazione dell’incontro avvenuto in data 25/06/2015 con la Direzione Generale per la definizione del Regolamento Presenze Assenze. Indicativamente si confermano le assunzioni del seguente personale dalla prima decade di Luglio come segue:
PIANIFICAZIONE ASSUNZIONI

INCARICHI IMMEDIATI INFERMIERI PER SOSTITUZIONE QUIESCENZE O LUNGHE ASSENZE  ( totali 26 ): 7 PO FOLIGNO, 4 PO SPOLETO, 2 PO NARNI AMELIA, 4 PO ORVIETO (di cui 1 comando e 1 mobilità), 5 DISTRETTO TERNI, 2 118 VALNERINA, 2 DISTRETTO SPOLETO, 1 DISTRETTO FOLIGNO.
INCARICHI INFERMIERI PROGRAMMATI IN RELAZIONE ALLA PIANIFICAZIONE DI RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI (totali 28 ): 3 HOSPICE, 3 TRASPORTI IN URGENZA/EMERGENZA, 3 RSA CASCIA, 1 SOPI ORVIETO, 1 RIABILITAZIONE AMELIA, 18 118 AREA SUD.
INCARICHI OSS RECLUTATI DA LAVORO INTERINALE PROGRAMMATI IN RELAZIONE ALLA PIANIFICAZIONE DI RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI :
8 VARIE SEDI.
INCARICHI TSRM PER SOSTITUZIONI ( totali 2 ) : 1 PO FOLIGNO, 1 PO SPOLETO.
INCARICO DIETISTA PER SOSTITUZIONI ( totali 1 ) : 1 PO ORVIETO.
INCARICHI PER TECNICO DELLA RIABILITAZIONE : ( totali 2 ) : 1 PO NARNI AMELIA per DOMUS , 1 PO NARNI AMELIA per RIABILITAZIONE AMELIA.

La nostra O. S. ha rilasciato le seguenti dichiarazioni a verbale pur riconoscendo la validità dell’articolato del regolamento:
· L'unificazione dell'orario dei turni di lavoro in tutti i servizi e/o reparti.
· La rimozione delle pronte disponibilità diurne feriali in tutti i servizi specialmente nel servizio del 118 
· La rimozione della pronta il  sabato e la domenica per l’intera giornata del personale dell 'Hospice di Spoleto  e del Week Surgery del P.O. di Foligno,  senza  dover ricorrere allo straordinario.
· Uscita di tutti i turni del personale dell'azienda USL Umbria 2 con il monte ore come previsto dai CCNL.
[bookmark: _GoBack]            L'abolizione dei turni mattina – notte che non rispettano le 11 ore di riposo nelle 24 ore.
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