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 UMBRIA

PROGRESSIONI ECONOMICHE
LA CISL FP DIFENDE TUTTI I DIPENDENTI 
Come è noto a tutti, la CISL FP non ha sottoscritto l'accordo integrativo aziendale per l’attribuzione delle progressioni economiche, contestando all’Azienda le scarse risorse economiche e i criteri utilizzati, essendo, le schede di valutazione del 2014, finalizzate esclusivamente all'erogazione dell'incentivazione alla produttività, per l'anno di competenza. 

La CISL FP, con un documento allegato all’accordo (non firmato), ha sottolineato immediatamente i distorti effetti  che si sarebbero determinati, in particolare, con l'utilizzo delle predette schede e che si sarebbero dovuti adottare criteri specifici per l'attribuzione delle fasce economiche.

La graduatoria degli aventi diritto, pubblicata sul sito aziendale, ha confermato, in toto, le perplessità della CISL, in particolare, in ordine alle criticità applicative, sia in relazione alle disparità territoriali che all'interno delle singole strutture ed ha evidenziato tutte le problematiche già sottolineate dalla stessa  CISL FP.

Si auspica che, alla luce di quanto accaduto, chi ha sottoscritto l’accordo, si sia reso conto degli effetti sperequativi che lo stesso ha prodotto a danno, sostanzialmente, di tutti i dipendenti. 

La CISL FP è pronta a tornare al tavolo, come già aveva proposto a dicembre 2015, per cercare di trovare soluzioni che evitino, per il futuro, effetti discriminatori. 

Ancora una volta siamo costretti a constatare che dopo tre anni dall’unificazione, le due ex ASL  sembrano più divise che mai.
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