DOMANDE FREQUENTI RIGUARDANTI LA PRENOTAZIONE DI VISITE ED ESAMI
Come si prenota una visita o un esame di laboratorio?
Per prenotare visite ed esami nelle strutture sanitaria che operano in Umbria devi avere una ricetta rilasciata dal medico di famiglia o dal pediatra, oppure da uno specialista pubblico. Puoi rivolgerti ad uno qualsiasi punto di prenotazione CUP dell’Azienda o ai Farmacup, puoi chiamare il numero verde 800.63.63.63 oppure puoi prenotare on line, collegandoti al sito www.cupumbria.it.
Dove sono i punti CUP aziendali ed i Farmacup e quali sono gli orari di apertura?
Puoi consultare l’elenco dei punti Cup e Farmacup al seguente link: http://www.uslumbria2.it/servizi/c-u-p
Posso scegliere la struttura dove effettuare la vista o l’esame e/o il professionista di mia fiducia?
La gestione delle prenotazioni per gli esami diagnostici e le visite specialistiche avviene su base regionale attraverso un sistema Cup centralizzato. 
L’utente che si reca presso un qualsiasi punto di prenotazione delle aziende sanitarie ha la possibilità di prenotare la prestazione in una qualunque struttura del territorio regionale che risulti avere un minor tempo di attesa, anche se, in via prioritaria, il Cup cercherà di assicurare la prestazione nel distretto di provenienza dell’assistito.
Puoi certamente scegliere una specifica struttura mentre non è sempre possibile scegliere uno specifico specialista, ma devi comunque sapere che la scelta della struttura e ,dove possibile, dello specialista,  può comportare un  maggiore tempo di attesa.
Cosa indica il tempo di attesa e come viene calcolato?
Il tempo di attesa delle prestazioni indica il periodo che intercorre tra la data di prenotazione e la data della loro effettuazione.
Esso è calcolato estraendo dal sistema CUP – Centro Unico di Prenotazione – la prima disponibilità a livello regionale, per tutte le prestazioni erogabili in Umbria. 
E' utile precisare che la prima disponibilità fa riferimento alla rete di offerta presente nell'intera regione e/o nell’intera Ausl e non alla prossimità di residenza dell'utente. Ciò consente di fornire al cittadino il miglior tempo di attesa, contenuto entro i valori stabiliti dalla normativa. 
Mediante l'inserimento cronologico, in agende informatizzate, degli appuntamenti, il cittadino ottiene in maniera chiara e trasparente l'informazione complessiva sull'intera offerta di prestazioni disponibili in ambito regionale  - o di Ausl – conoscendo il tempo di attesa delle strutture presenti sul territorio e formulando la sua scelta. 
L'utente può infatti valutare se scegliere la prima disponibilità, indipendentemente dalla sede, oppure se optare per la struttura preferita, indipendentemente dal tempo di attesa. 
Come avviene il monitoraggio dei tempi di attesa e come è reso noto ai cittadini?
Con cadenza mensile l'Azienda effettua, avvalendosi del CUP – Centro Unico di Prenotazione - il monitoraggio dei tempi di attesa, estraendo, ad una data “indice” determinata, per le prestazioni specialistiche ambulatoriali e di diagnostica strumentale indicate dalla normativa in materia, la prima disponibilità offerta dal sistema. Viene quindi redatto apposito elenco in cui sono riportati i tempi di attesa di ogni prestazione oggetto della rilevazione mensile, elenco  pubblicato e consultabile sul sito Internet dell'Azienda.
Quali sono i tempi di attesa che l’Ausl deve garantire per le prime visite e per i primi esami?
Per i primi accesi i tempi di attesa da garantire riguardano:
· le Prestazioni RAO (Raggruppamento Attesa Omogenei)
Sono state individuate a livello regionale 30 visite/prestazioni che  debbono essere prescritte, prenotate e garantite in base alla loro priorità clinica. Tale priorità  è stabilita dal Medico Prescrittore, con l’apposizione di appropriata indicazione nella prescrizione.
Sono individuate le seguenti classi di priorità:
    Urgente   - Accesso in Pronto Soccorso
    Priorità U - URGENZA  ( differibile, attesa massima 3 giorni)
    Priorità B - BREVE  (attesa massima 10 giorni)
    Priorità D - DIFFERITA (attesa massima tra 30 giorni e 60 giorni)
    Priorità P -  PROGRAMMATA (è programmabile comunque di norma non oltre i 300 gg).
La mancata indicazione sulle impegnative della classe di priorità comporta l'inserimento della prenotazione come visita/prestazione nell’ultima classe prevista dalla griglia.
· le prestazioni non sottoposte a RAO 
quando per una prestazione non sono stati individuate le priorità cliniche i tempi massimi di attesa sono di 30 giorni per le prime visite specialistiche e di 60 giorni per i primi esami di diagnostica strumentale .
Cosa succede se mi reco al Cup per prenotare una prima visita/primo esame e l’operatore non riesce a darmi la prenotare nei tempi dovuti?
Qualora il cittadino che si reca presso un Cup Aziendale o un Farmacup per effettuare una prenotazione di un primo accesso (RAO e non RAO) non riesca a prenotare la prestazione nei tempi stabiliti, la prescrizione viene trattenuta dal personale del Cup e del Farmacup, che la trasmette via fax al Back office CUP per la presa in carico della prestazione. 
Il Back office Cup, recuperando appuntamenti dalle cancellazioni o attivando prestazioni aggiuntive, si farà carico di ricontattare il cittadino fornendo, nei tempi stabiliti, l’appuntamento richiesto.
Si può effettuare la prenotazione telefonica di un esame e/o visita specialistica richiesta dal MMG.?
Si, chiamando il numero verde 800636363, dal lunedì al venerdì dalle ore 8,00 alle 18,00, esclusi i festivi. L’operatore chiederà il numero di codice fiscale ed il numero della ricetta presente nell’impegnativa.
Si può effettuare la prenotazione on line di un esame e/o visita specialistica richiesta dal MMG.?
Si. L'accesso alla Prenotazione On Line si effettua collegandosi al seguente link: http://www.cup.umbria.it  , attraverso una delle seguenti modalità:
1. SPID, il Sistema Pubblico di Identità Digitale, è la soluzione che ti permette di accedere a tutti i servizi online della Pubblica Amministrazione con un'unica Identità Digitale (username e password) utilizzabile da computer, tablet e smartphone.

oppure:
2. TS-CNS (Tessera Sanitaria-Carta Nazionale dei Servizi) o CIE (Carta di Identità Elettronica) utilizzando il proprio lettore di smart card
è necessario che la TS-CNS sia stata attivata, per informazioni sull'attivazione http://www.regione.umbria.it/salute/cns
Garanzie per la privacy: il Sistema di Identità Digitale della Regione Umbria FedUmbria utilizzato per l'autenticazione garantisce il rispetto della privacy e la protezione dei dati sensibili. 
Per informazioni:
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cuponline@regione.umbria.it
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800.636363
il servizio informazioni è disponibile dal Lunedì al Venerdì dalle 8:00 alle 18:00 
Ho già una prenotazione di prelievo ematico, nel frattempo il mio MMG mi aggiunge altra ricetta con altri valori da ricercare, come posso inserire quest’ultima nella prenotazione?
Devi tornare al Cup o Farmacup, che annullerà la precedente prenotazione e l’eventuale pagamento ticket (riconsegnare tutte le ricevute di pagamento), ed effettuerà una nuova prenotazione completa di tutte gli esami richiesti. 
Cosa devo fare se non posso presentarmi alla visita o esame   prenotata/o?
Se non puoi presentarti alla visita/esame  puoi annullare l’appuntamento chiamando il numero il numero  verde 800636363. 
Prima della visita o dell’esame sarai comunque chiamato da un sistema automatico per conferma/disdetta della prenotazione. 
La Asl mi ha telefonato per spostare un appuntamento, non ricordo il giorno ed ora, come posso fare per recuperare questa informazione?

Per qualsiasi informazione relativa alle prenotazioni puoi rivolgerti al numero verde 800636363 . 
Quali documenti devo portare il giorno della visita/esame?
Devo portare l’impegnativa del Medico prescrittore, la prenotazione con l’eventuale ricevuta di pagamento del ticket e gli esami precedenti.  
Dove si ritirano gli esiti/referti?
Se hai effettuato un prelievo, con la consultazione on line dei referti del Laboratorio Analisi,   potrai evitare di recarti allo sportello, altrimenti puoi recarti in un punto Cup o Farmacup. Gli altri referti (Rx, Ecografie, ecc..) potrai ritirarli sempre  on line, o presso i servizi della Radiologia dove si sono effettuati gli Esami .   
Come pago il ticket?
Il ticket può essere pagato presso i punti  Cup e Farmacup sia in contanti che con pagamenti elettronici oppure on line, collegandoti al sito www.cupumbria.it, tenendo a disposizione il tuo codice fiscale ed il numero della prenotazione.
Chi è esente dal pagamento del ticket?
L'esenzione ticket consiste nella possibilità del cittadino di esercitare il diritto all'esonero dal pagamento della partecipazione alla spesa sanitaria, in relazione a determinate condizioni di reddito o malattia. 
E’ possibile pagare il ticket presso l’Azienda Ospedaliera di Terni?
Si, il ticket può essere pagato presso qualsiasi punto CUP dell’Ausl Umbria n. 2 e presso l’Azienda Ospedaliera di Terni, indifferentemente dal luogo ove è stata prenotata o viene erogata la prestazione.
E’ possibile pagare il ticket presso l’Azienda Ospedaliera di Perugia?
No, le prenotazioni effettuate per A.O. Perugia e Ausl Umbria n.1 si debbono pagare presso la relativa Ausl o A.O.
Devo regolarizzare una impegnativa per un appuntamento che mi ha dato direttamente (foglio bianco) un servizio/reparto dell’Azienda Ospedaliera. Posso farlo presso i punti CUP o Farmacup dell’Ausl?
No, non si possono regolarizzare presso gli sportelli Cup  e Farmacup della Ausl gli appuntamenti per prestazioni successive date direttamente dai servizi dell’Azienda Ospedaliera. Si possono regolarizzare esclusivamente presso gli sportelli Cup dell’ A.O.   
